

Vyhlásenie MZV RF k chemickému útoku v Salisbury

23.3.2018

Vyhlásenie Európskej únie prijaté na zasadnutí 22. marca, ktorým reaguje na chemický útok v Salisbury je poľutovaniahodné. Formulácia, ktorú použila EÚ pripisujúca Rusku zodpovednosť za to, čo sa stalo, len na základe toho, že niet „alternatívnych vysvetlení“, je v podstate nepodložené obvinenie proti nám. Ochota Európskej únie súhlasiť s britskou verziou okolností incidentu v Salisbury sa dá vysvetliť iba želaním podporiť premiérku Veľkej Británie T. Mayovú, ktorá sa ocitla v ťažkej situácii. Popritom konštatujeme, že v tejto verzii udalosti sa zo dňa na deň zjavuje viac a viac nezrovnalostí – od nebývanej rýchlosti, ktorou Briti určili „ruskú stopu“ v toxických látkach, zistených na mieste útoku na S. Skripaľa a jeho dcéru, až po zistenie médií, že na pracovníkov chemického laboratória v Port Downe bol zo strany britských úradov vyvíjaný nátlak.

Doteraz sme nedostali od britskej strany nijaké argumenty, ktoré by nás zaväzovali, ako nám to navrhuje Európska únia, „poskytnúť odpovede“ ohľadne tragických udalostí v Salisbury. Sme plne pripravení s Angličanmi spolupracovať, ale britská strana sa spolupráci vyhýba. V ďalšej výmene názorov pokladáme za možné pokračovať v rámci profilovej medzinárodnej štruktúry - Organizácie pre zákaz chemických zbraní (OPCW). Predpokladáme, že keby mali vedúci predstavitelia EÚ úprimnú vôľu pomôcť priebehu vyšetrovania, mali by podnietiť britských partnerov, aby začali konštruktívne konzultácie s ruskou stranou v rámci procedúr Organizácie pre zákaz chemických zbraní (OPCW). Tým väčšmi, že podporu dialógu a spolupráce v záujme upevnenia medzinárodných inštrumentov v sfére nerozširovania, konkrétne Dohovoru o zákaze chemických zbraní, bezprostredne podporuje nielen Globálna stratégia EÚ 2016, ale aj strategická „cestovná mapa“ (roadmap) po celom priestranstve zahraničnej bezpečnosti Rusko – EÚ.

Vyjadrujeme poľutovanie nad tým, že namiesto toho Európska únia uprednostnila zapojiť sa do novej protiruskej kampane, ktorú rozpútal Londýn a jeho zaoceánski spojenci so zrejým cieľom – postaviť ďalšiu prekážku na ceste normalizácie situácie na európskom kontinente.

* * * * *

Vyhlásenie MZV RF k chemickému útoku v Salisbury

26.3.2018

Vyhlásenie Európskej únie prijaté na zasadnutí 22. marca, ktorým reaguje na chemický útok v Salisbury je poľutovaniahodné. Formulácia, ktorú použila EÚ pripisujúca Rusku zodpovednosť za to, čo sa stalo, len na základe toho, že niet „alternatívnych vysvetlení“, je v podstate nepodložené obvinenie proti nám. Ochota Európskej únie súhlasiť s britskou verziou okolností incidentu v Salisbury sa dá vysvetliť iba želaním podporiť premiérku Veľkej Británie T. Mayovú, ktorá sa ocitla v ťažkej situácii. Popritom konštatujeme, že v tejto verzii udalosti sa zo dňa na deň zjavuje viac a viac nezrovnalostí – od nebývanej rýchlosti, ktorou Briti určili

„ruskú stopu“ v toxických látkach, zistených na mieste útoku na S. Skripaľa a jeho dcéru, až po zistenie médií, že na pracovníkov chemického laboratória v Port Downe bol zo strany britských úradov vyvíjaný nátlak.

Doteraz sme nedostali od britskej strany nijaké argumenty, ktoré by nás zaväzovali, ako nám to navrhuje Európska únia, „poskytnúť odpovede“ ohľadne tragických udalostí v Salisbury. Sme plne pripravení s Angličanmi spolupracovať, ale britská strana sa spolupráci vyhýba. V ďalšej výmene názorov pokladáme za možné pokračovať v rámci profilovej medzinárodnej štruktúry - Organizácie pre zákaz chemických zbraní (OPCW). Predpokladáme, že keby mali vedúci predstavitelia EÚ úprimnú vôľu pomôcť priebehu vyšetovania, mali by podnietiť britských partnerov, aby začali konštruktívne konzultácie s ruskou stranou v rámci procedúr Organizácie pre zákaz chemických zbraní (OPCW). Tým väčšmi, že podporu dialógu a spolupráce v záujme upevnenia medzinárodných inštrumentov v sfére nerozširovania, konkrétne Dohovoru o zákaze chemických zbraní, bezprostredne podporuje nielen Globálna stratégia EÚ 2016, ale aj strategická „cestovná mapa“ (roadmap) po celom priestranstve zahraničnej bezpečnosti Rusko –EÚ.

Vyjadrujeme poľutovanie nad tým, že namiesto toho Európska únia uprednostnila zapojiť sa do novej protiruskej kampane, ktorú rozpútal Londýn a jeho zaoceánski spojenci so zrejým cieľom – postaviť ďalšiu prekážku na ceste normalizácie situácie na európskom kontinente.

* * * * *

O stretnutí riaditeľa Odboru pre nešírenie a kontrolu zbraní V. I. Jermakova s veľvyslancami členských štátov Organizácie dohody o kolektívnej bezpečnosti ohľadne "kauzy Skripaľovcov"

26.3.2018

Dňa 23. marca sa riaditeľ Odboru pre nešírenie a kontrolu zbraní V. I. Jermakov stretol na brífingu s veľvyslancami členských štátov Organizácie dohody o kolektívnej bezpečnosti, aby vysvetlil stanovisko Ruska k nepodloženým obvineniam zo strany Veľkej Británie z otrávenia dvojitého agenta S. Skripaľa a jeho dcéry, ku ktorému došlo v Salisbury 4. marca tohto roku.

Londýn intenzívne šíri provokačné invetkívy na rôznych medzinárodných fórach a v médiách.

Potvrdilo sa, že Rusko s incidentom v Salisbury nemá nič do činenia a v zásade s ním ani nemôže mať nič spoločné. Nervovoparalytický plyn známy pod západným kódovým názvom novičok sa v Ruskej federácii nikdy nevyrábal.

V. Jermakov vyjadril vážne znepokojenie nad tým, že na území Veľkej Británie bol spáchaný pokus o úkladnú vraždu ruskej štátnej občianky J. Skripaľovej. V tejto veci Vyšetrovací výbor Ruskej federácie začal 18. marca tohto roku trestné konanie. Jermakov poukázal na to, že britská strana porušuje nielen princípy humanitárneho práva, ale aj Viedenský dohovor o konzulárnych stykoch z roku 1963, keď predstaviteľom Ruska odoprela umožniť prístup k J. Skripaľovej a poskytnúť jej potrebnú pomoc.

Ruské stanovisko sa stretlo u partnerov z Organizácie dohody o kolektívnej bezpečnosti s porozumením. Účastníci stretnutia sa zhodli na potrebe naďalej udržiavať úzky kontakt vo veci "kauzy Skripal'ovcov".

* * * * *

Komentár MZV Ruska

27.3.2018

Vyjadrujeme rozhodný protest v súvislosti s rozhodnutím o vypovedaní ruských diplomatov, ktoré prijali viaceré členské štáty EÚ a NATO. Tento krok považujeme za nepriateľský, ktorý protirečí úlohám a záujmom pri zisťovaní príčin a určovaní pôvodcov incidentu, ku ktorému došlo 4. marca t.r. v meste Salisbury. Provokatívne gesto takzvanej solidarity s Londýnom zo strany týchto krajín, ktorých si orgány Spojeného kráľovstva držia nakrátko v tzv. „prípade Skripal'ovcov“ a ktoré sa neobťažovali ani pochopiť okolnosti incidentu, je pokračovaním konfrontačného smerovania k vyhroteniu situácie. Vznášajúc nepodložené obvinenia na adresu Ruskej federácie, bez vysvetľovania udalosti a zavrhovania predmetnej spolupráce úrady Spojeného kráľovstva de facto zaujali predpojatú, neobjektívnu a pokryteckú pozíciu. V podstate sa jedná o pokus na životy ruských občanov na území Spojeného kráľovstva. Ruská strana, napriek opakovaným výzvam do Londýna, nedostala žiadne informácie o tomto prípade. Nedostali žiadne objektívne a vyčerpávajúce údaje ani spojenci Spojeného kráľovstva, ktorí slepo nasledujú princíp euroatlantickej jednoty na úkor zdravého rozumu, noriem civilizovaného medzištátne dialógu a zásad medzinárodného práva. Je samozrejmé, že tento nepriateľský krok zo strany týchto krajín nezostane bez následkov a budeme naň reagovať.

* * * * *